

# 对华关系 尹锡悦最有希望处理好的事

第20届韩国总统尹锡悦就职典礼5月10日在首尔举行。应韩国政府邀请，中国国家主席习近平特别代表、国家副主席王岐山率团赴韩国参加典礼。出席典礼的还有美国副总统哈里斯的丈夫埃姆霍夫、日本外务大臣林芳正等300多名外宾。

在国际格局深刻调整的大背景下，韩国的政权交接更加受到各方关注。进入“尹锡悦时代”的韩国将在东北亚扮演什么样的角色，虽然已现端倪，但仍存在着较大不确定性。自尹锡悦胜选至今，美国进一步加大了对韩国的拉拢力度，在其操控下的北约也将触角伸向朝鲜半岛，东北亚互利共赢的大环境正面临侵蚀。华盛顿想把韩国变为其“印太战略”布局中的一颗棋子，而这将影响韩国对华关系的最大变量。

事实上，华盛顿在将一道单选题摆

在韩国新政府面前，无论拉拢还是施压，目的都是要让韩国加入“遏华阵营”，让韩中关系成为韩美关系的“附属品”，而这必然会损害韩国的切身利益，破坏韩国的经济发展势头。韩国往届政府对此多有清醒认知，因此一直避免“选边站队”，努力进行着复杂而微妙的平衡。

如今，来自美国方面的压力明显增大，日本又表现出甘做北约“带路党”的积极性，这使得韩国的战略空间被大大压缩。但只要韩国继续坚持独立自主路线，从本国人民的根本利益出发，就一定能找到破解之道。尹锡悦不久前在接受美媒采访时称，美中紧张局势持续对韩国来说，可能是机遇也可能是风险。他表示相信有办法确保中美和平、共同繁荣和共存。如果韩国真能在这方面发挥出建设性作用，那么其国际地

位和形象，将甩开同为东北亚国家的日本一大段距离。

不少韩国媒体在报道中方派遣王岐山参加就职典礼时都提到，这个高规格安排体现出中国对韩国的重视以及对中韩关系的期许。不同于一些国家逼人站队的霸道，中国始终坚持与各国平等交往、友好相处，对韩国的尊重和重视不会因总统换届而有所改变。中方为推动中韩关系行稳致远、向更高水平发展展示了很大的诚意。与此同时，在涉及重大利益关切的敏感问题上，中国也不会有任何改变和退让。

我们也注意到，尹锡悦团队近日公布的施政大纲，没有将“追加部署萨德”列进去。大纲将施政主题定为“再次腾飞的大韩民国、共同富裕属于国民的国家”，提出韩方有必要与中方保持和发

展合作关系，并将在互相尊重与合作的基础上推进对华外交工作。尽管有国际地缘政治形势变化及内外潜在政治压力的影响，但中韩建交30年所累积的经验表明，中韩关系理应是尹锡悦最有希望平稳处理并留下正面政治遗产的重大事项之一。

值得一提的是，美国总统拜登即将访问韩国，有消息披露，届时拜登可能会“邀请”韩国加入美方“对华封锁阵营”。敏感的韩国舆论注意到，这是历届韩国总统上任后与美国总统会面最快的一次，而且这次是先访问韩国再去日本。对此，韩国舆论并没有“受宠若惊”，反而对华盛顿可能压韩国做出有悖于国家利益的选择怀有一定警惕。应该说，这种务实冷静的态度，是一个自尊自强的民族所必备的。

(据《环球时报》)

## 家庭藏书共享 拓宽全民阅读路径

广东佛山市图书馆“易本书”平台让家庭藏书和公共图书馆藏书一起流动起来，实现了全社会家庭藏书的共享与流通，大大丰富了社会图书资源供给。通过创新服务模式，提高公共图书馆服务及资源的覆盖面，市民在共建共享中收获更多幸福感、获得感。

家庭藏书的种类丰富，包罗万象。家庭藏书共享可以丰富人们的阅读选择，拓宽人们的阅读视野，也能激发人们读书的活力。通常而言，家庭藏书被读过之后，就会被闲置起来，被束之高阁，其价值多被限定于家庭范围内。把家庭藏书共享出去，则能让更多的人阅读家庭藏书，让更多的人受益，家庭藏书也就实现了价值的最大化。同时，人们借阅他人的家庭藏书，更容易产生珍惜和重视的心理，而这种心理有助于借阅人提升阅读的效率和质量。比之买书，借阅他人藏书还能减轻人们阅读的经济负担，让阅读变得更加轻松。

家庭藏书共享的价值不仅限于阅读，还有社交溢出效应。实际上，参与共享的家庭藏书也是一种媒介，经由这一文明媒介，越来越多的人会相互认识，增进交流、了解，建立友谊，会得到温暖和快乐。

家庭藏书共享是一座宝贵的“阅读富矿”，可以有效提升全社会的图书资源流通运营效率，促进家庭阅读与全民阅读。(据《劳动午报》)

## 警惕“躺赚神器”背后的“忽悠”套路

“只需一部手机，30分钟内赚不到200元你退款，宝妈、学生党、未成年人、待业者可用，纯干货，无套路”“不用任何资金，没有任何门槛，只要你购买了这份赚钱秘籍，仅需一部手机，就可以轻松实现‘睡后收入’”……当下，在一些电商平台和网站广告链接中，出现了不少“躺赚神器”的宣传。

简单来看，所谓的“躺赚神器”，其实只是各种类型的“接单”App，用户下载后可以通过领取App上的任务，比如商品砍价、下载其他App帮助任务发布者领取新人福利、小程序注册使用等获得佣金赚钱。也就是“玩手机就能轻松赚钱”，据悉“躺赚神器”标价大都在1元左右。

事实上，借助媒体记者体验就能发现，其背后的套路及隐私安全隐患不容小觑。比如，这些App在正规的手机应用商城都搜索不到，且下载后要想注册使用、领取新人奖励，往往还要求用户必须提供手机号、联系人，甚至身份证照片等隐私信息。而这些任务往往很难完成，想拿到钱更是难上加难。

由此可见，“躺赚神器”不足为信，更值得警惕的是背后套路。其实，从其本质上来说，也正如专家表示，“躺赚神器”以赚钱为噱头，吸引用户实名注册并接单，为其他App创造流量，实际上就是利用用户的赚钱心理，牺牲用户的时间、个人信息隐私的方式为自身攫取远高于用户佣金的利润。对于用户来讲，应该增强防范意识，谨防被套路。

“躺赚神器”的背后也暴露出监管方面存在的短板。此类App正是实际运行过程中由于缺少监管，加上电商平台自身未设置合理必要的审查机制，从而给其提供了胡作非为的便利，致使用户的合法权益受到侵害。相关职能部门当加强互联网应用尤其是各类App的监管，更需要公安部门、市场监管部门以及网信部门等加强合作，让违规App无生存空间。

对于个人来讲，应该清醒认识到，“躺赚神器”背后的法律及隐私安全问题万不可小觑，更何况，要让“躺赚神器”App顺利提现，获益金额与耗费的大量时间、精力相比，也是得不偿失，对此更不应贸然尝试。(据《东方网》)

### 挂失声明

银川益人二手车交易有限公司，特申请挂失公章、财务章，特此声明！

### 快评

## 去高速路口“抢人”解决不了“用工荒”

近日，一则关于富士康在河南郑州各大高速路口“抢人”的新闻登上热搜，只要在职90天且满勤55天，便可奖励8000元，推荐人可领500元，简而言之，“急缺人，钱多速来”。

### 点评：

不管我们发展到什么程度，都不能离开实体经济，不能忽视制造业。近年来，国家日益重视职业教育，着力提升职业教育吸引力。要真正拓宽职业教育学生上升通道，关键还在于能给技能型人才提供更多收入高、前景广的就业机会。当工厂工作环境更好，工资福利更有保障，技能型人才才有更广泛的上升通道，“用工荒”难题才能真正解决，工厂自然不再需要去高速路口“抢人”。

(据《工人日报》)

## 家庭教育宣传 事关人人

2022年5月15日国际家庭日所在周为首个全国家庭教育宣传周，全国妇联、教育部近日联合发出通知要求各地在9日至15日宣传周期间，以“送法进万家 家教伴成长”为主题，面向广大家庭广泛开展家庭教育宣传展示和主题实践活动。

### 点评：

“家有谱、地有志，国有史”，有家就有家教家风的存续。家教家风好，就能家道兴盛、和顺美满；家教家风差，难免子孙不贤、贻害社会。国是千万家，家是最小国。国家富强、民族复兴、人民幸福，与家庭氛围、家教风格、家风传承、家学渊源密不可分。每一个家庭的前途命运都同国家和民族的前途命运紧密相连。所以说，设立首个全国家庭教育宣传周，引导家长帮孩子扣好人生第一粒扣子，具有非常重要的价值。

(据《广州日报》)

## “劳动仲裁建议书”让企业用工更规范

“处理一场劳动争议费力又费神，仲裁院的同志专门给我们梳理出用工不规范的地方，让我们知道怎么避免纠纷。”对照着宁波余姚市劳动人事争议仲裁院给出的劳动仲裁建议书，刚刚打完仲裁官司的余姚一家装饰材料公司负责人开始对自己公司用工流程进行纠正和改进。

### 点评：

一些企业由于不熟悉劳动用工的法律法规或法治意识淡薄，常常存在用工不规范的现象，一旦发生劳动纠纷，不仅输掉了官司，还对企业造成了不良的影响。如何让更多的企业“健康用工”？余姚市劳动人事争议仲裁院在做好劳动仲裁的同时，向企业发出劳动仲裁建议书，就是一个好做法。首先，以案说法，让企业实实在在地感受到了依法用工的重要性，进一步提升了法治意识；其二，把劳动争议化解从“出现一个纠纷、解决一个问题”推进到“处理一个争议、规范一家企业”，解决了就事论事的弊端，让法律服务得到了延伸和发展，促进了企业的和谐稳定；第三，精准的“用工良方”，为企业提供了良好的法治宣传和法律服务，帮助企业建立了规范的用工的制度。这样的做法，值得学习和借鉴。

(据《劳动午报》)

## “借给陌生人肩膀”传递城市的温暖与文明

日前杭州一名律师在乘坐地铁时，一个满身泥垢的农民工靠在他肩膀上睡着了，但他一动不动，让这位大哥安睡。这份善意流露被对面乘客记录下来并发到短视频平台上，年轻小伙因此被点赞。

### 点评：

广大农民工在融入城市的过程中，需要被理解、被接纳。如果一座城市的陌生人都能对农民工温柔以待，那么人文友好型城市不难建成。让每一个人都用自己的一言一行去点亮道德的火炬，汇聚成磅礴的社会暖流，进而改变人们的生活，这是人们的共同愿景。而勾勒这样的图景需要“双向奔赴”——每一个人在被周边的事物温暖的同时，要在文明的感召下，培养城市文明共同体意识，在力所能及的范围内乐善好施、助人为乐。原本我们并未期待被陌生人温柔以待、施以援手，但恰恰是这种善意与关怀，构成了人生旅途中温暖的惊喜。

(据《今晚报》)



疫情防控期间，买菜成为很多人的“心头事”。外出采购需要注意什么？到超市、菜市场采购的人们，出发前请牢记：装备齐全，速战速决。

新华社发

## 水果连锁店“塌房”再敲品牌扩张警钟

据中新社报道，近日，有视频博主暗访百果园门店，发现有门店将小凤梨标签打成价格更贵的大凤梨标签、将已经发酵出酒味的蜜瓜切块处理后当作果切上架出售，还有门店把放了一个半月的啤梨正常售卖。5月7日凌晨，百果园官方微博发布致歉声明，称经调查事门店为成都、武汉区门店，存在将水果违规分级、售卖变质果切水果等问题，涉事加盟店已停业整顿，并责令涉事店员停职再教育。

百果园目前拥有5000余家线下门店，年营业额超百亿元，但加盟模式下也容易出现一系列问题，如门店各自为政、缺乏团队合作意识、总部难以实现统一有效管理和运营等。事实上，近年来该企业频频面临产品和服务质量方面的投诉，还曾被消费者质疑“涉嫌销售不符合国家食品安全标准的水果”，因此被告上法庭。

有奶茶店在加工果茶过程中使用腐烂水果，有咖啡店使用过期原料，更有大型超市销售过期肉品或者用其加工食品，网红餐厅使用隔

夜死蟹冒充现杀活蟹……近年来，媒体曝光的食品安全事件不少，涉及诸多品牌，这背后反映出一些餐饮连锁企业加盟模式的痛点，应该引起反思和警醒。

一般来说，餐饮连锁企业初期都会大力招徕加盟商，在资本加持下进入高速增长期后，便可能将精力更多用在追求营销效果、缩减各类成本上，而非用在食品安全以及增加产品与服务的独特性、差异性上。表面上看，企业总部都有较完善的质量内控体系，但由于人才培养跟不上、企业文化建设不足、过度追求KPI(关键业绩指标)等原因，说好的管理往往是鞭长莫及。

随着消费需求日益多元，以及消费主体渐趋成熟，餐饮消费早已不再是单纯的物质消费，亦非简单的吃喝果腹。成为“餐饮+文化+个性化体验”的商家和平台，尝试跨界合作、跨界发展，或将成为趋势。加盟连锁餐饮企业，不能空有庞大的体量，还要加强品控，坚守质量标准，同时要及时转变思路，通过不断了解市场趋势、行情，主动创新求变，进而迎来更可持续的发展。

须知，店开得再大、生意再红火，安全、健康等也依旧是餐饮行业的核心竞争力。珍惜羽毛，踏实练好内功，把对各门店的管理和监督落到实处，把好质量、口味、服务的关口，永远是餐饮企业的“本分”。在守好这个“本”的基础上去创新、去探索，才能不本末倒置，才能活下去、活得久、活得好。

(据《工人日报》)

## 谨防“超长预售”透支信任

中消协日前发布的一份报告指出，有些网络经营者利用不公平格式条款减免自身义务和责任、加重消费者责任。如一些网络商家对预售商品设置超长预售期，同时设置预售商品不退换、预付金不退等不公平格式条款。电商平台商品的超长预售问题，已成为一个值得关注的现象，对此需要理性客观地分析对待。

### 点评：

所谓预售，是指消费者在产品上市之前预先付款，预售量积累到一定阶段后商家才集中发货。而一些电商平台标注类似“30天预售”“45天预售”等的商品标签，意味着这款产品的提前销售期较长，即“超长预售”。不过，“超长预售”存在将风险转移给消费者的嫌疑。比如，有些网红店商品销量的增长幅度，与“上新日”密切相关，因此这些店面在设置“超长预售”的同时，未必会在新品上架前大量备货，甚至有可能选择分批次发货，用首批消费者的退货作为补单，卖给第二批消费者。按照这样的逻辑，商家可以避免库存积压，也会挽回“退货”造成的经济损失，然而却在一定程度上侵害了消费者权益，损害其对商品的期望值，影响消费体验。电商平台可出台一些“实招”“硬招”，对卖家发货时间、交易价格、运送方式等承诺进行有效监督，不遵守承诺的商家需向买家支付一定的违约金，从而提高失信成本。对于商家本身而言，需提高预测库存与市场的快速反应能力，从而有效避免“超长预售”透支消费者对品牌的热情与信赖。

(据《经济日报》)